

我国联防联控机制应对甲型H1N1流感

卫生部:墨西哥航班AM098上所有乘客均已隔离未发现异常情况

综合新华社报道

卫生部3日通报,4月30日墨西哥航空公司AM098航班上所有乘客去向均已查明,停留国内的乘客都已找到,并在各地实行就地隔离和医学观察。截至5月3日12时,隔离观察的全部乘客情况良好,未发现发热等症状。

5月1日晚,香港特别行政区公布,确诊首例输入性甲型H1N1流感病例。患者为男性,墨西哥人,4月30日6时乘坐AM098次航班由墨西哥城飞抵上海,并于当日11时乘坐东方航空公司MU505次航班转

机香港。

接到香港卫生署通报后,我国立即采取措施:向各省下发通知,要求对乘坐AM098航班的乘客进行追踪并隔离,进行为期7天的医学观察;及时向香港卫生防护中心提供MU505航班乘客信息,并向世界卫生组织通报香港确诊的输入病例所乘航班乘客的详细信息及我国采取的处置措施。

卫生部还要求有关省份做好甲型H1N1流感病例密切接触者所在地区的防控工作,要求进一步加强疫情监测工作,实行日报告和零

报告制度。

记者从3日下午举行的上海市政府新闻发布会上获悉,4月30日在浦东国际机场与香港确诊甲型H1N1流感患者有所接触的28名人员已经全部接受医学观察。

卫生部办公厅副主任、中国健康教育中心主任毛群安3日接受新华网访谈时介绍,因甲型H1N1流感病毒有潜伏期,所以在海关、机场进行体温检测只是重要的防控措施之一。

毛群安指出,除了测温和在口岸登记健康状况外,我国还会在医疗机构等场所加强检测。首先各级

各类医疗卫生机构加强对流感样病例的监测,加强对流行病学暴露史的询问,一旦发现可疑病例,立即报告和进行实验室采样、检测工作。

其次,对可疑病例,及时转至指定医疗机构进行临床救治,各指定医疗机构已做好接诊准备工作。再次是加强培训,提高各级医疗卫生专业技术人员对人感染甲型H1N1流感的识别、报告和诊治的能力和意识。

尽管经历了五一小长假,各地近日依然毫不懈怠,继续采取各种措施,严密部署防范甲型H1N1流感的工作。在山西,550万份预防常识

宣传单发放入户;贵州储备充足抗病毒药物;沈阳市切实加强监控,设立了18家检测哨点医院,等等。

香港日前出现首例甲型H1N1流感确诊病例,作为支柱产业之一的旅游业暂未受到大的冲击。大批内地游客五一期间来港游玩和消费,给金融危机下的经济带来一抹亮色;香港不少市民选择留港度假,各大景点和商场人潮依旧。

多位业界人士和专家指出,甲型H1N1流感目前在香港基本受控,没有对游客和市民信心造成实质影响,预计暂时不会对旅游业和整体经济造成大的冲击。

财政部:

土地有偿使用费征收等别调整

财政部4月30日公布有关通知,对部分地区新增建设用地土地有偿使用费的征收等别进行调整。

从2009年5月1日起,各地依法获得批准的新增建设用地,均统一按照经调整的《新增建设用地土地有偿使用费征收等别》计征新增建设用地土地有偿使用费。新增建设用地土地有偿使用费征收等别调整后,每个征收等别对应的新增建设用地土地有偿使用费征收标准保持不变。新标准中,前几等的征收等别调整不大,上海九个区仍为一等,北京城八区和上海浦东新区为二等。

新增建设用地为农用地和未利用地转为建设用地。新增建设用地土地有偿使用费,由市、县人民政府按照国土资源部或省、自治区、直辖市国土资源管理部门核定的当地实际新增建设用地面积、相应等别和征收标准缴纳。2002年,国家制定的新增建设用地土地有偿使用费征收等别,对于抑制建设用地快速增长发挥了积极作用。(朱宇)

二季度房价有望环比走稳

全国工商联房地产商会REICO工作室最新发布的报告认为,2009年二季度70个大中城市房价环比保持基本稳定的可能性较大,受翘尾因素影响,房价可能继续下降。

报告认为,从短期看,房地产市场仍处于存货消化期。截至3月末,70个大中城市商品房屋空置面积为1.67亿平方米,同比增加37.6%,空置水平为近三年来最高水平。2季度,普通住宅市场受刚性需求释放的影响仍会保持一定的成交量规模,继续消化已有的住房存量。报告称,房价是否下跌取决于房地产开发企业的资金压力。从价格方面看,经历了前4个月的房屋交易增加,房价继续较大幅度下跌的可能性随着企业资金压力的缓解而迅速减小,房地产市场已经触底,但判断房地产市场已经彻底回暖仍为时尚早。(徐畅)

一季度 城镇职工工资同比增13.4%

国家统计局29日公布的数据显示,一季度全国城镇单位在岗职工平均工资为7399元,同比增长13.4%,增幅同比回落4.9个百分点。扣除物价因素后,一季度城镇工资实际增长14.1%。

与去年一季度相比,各行业的平均工资增幅有所回落。其中,居民服务和其他服务业增长4.4%,比去年同期回落15.7个百分点;制造业增长8.2%,回落了10.6个百分点;金融业增长19.9%,回落了10.4个百分点。从行业门类看,平均工资最高的是金融业16048元,最低的是建筑业5109元。(韩晓东)

深圳抢占创业板上市先机

本报记者 吴铭

在《首次公开发行股票在创业板上市管理办法》正式颁布之后,深圳市正寻求抓住机遇,强化服务意识,积极培育扶持企业备战创业板,抢占创业板上市的先机,同时把培训中小企业改制上市的各项政策落到实处。

35家企业拼首批

深圳市有关部门目前正积极培育扶持企业备战创业板,为中小企业抢登创业板创造各项有利条件。

深圳市上市培育办加强了创业板上市资源梳理工作,经初步摸底,深圳市有1100家企业基本达到创业板上市财务指标,其中100家企业已开始改制上市的实质性操作,35家企业将作为首批拟在创业板上市的重点培育企业。深圳市中小企业上市培育办日前还召开35家拟首批在创业板上市企业座谈会,集中梳理汇总企业上市进程中的困难和问题,协调有关部门加快解决,努力为企业上市铺平道路。

统计显示,深圳市在国内中小板上市公司总数已达27家,首发募集资金94.1亿元,位列全国各大中城市首位。此外,深圳市已通过证监会审核等待发行的企业还有4家,已报证监会待审的企业有36家,处上市辅导阶段的企业74家,正在改制的企业146家,在深圳上市培育后备企业登记的各类改制上市企业总数超过320家,基本实现了深圳市中小企业上市培育工作“五个一批”(即培训一批、改制一批、辅导一批、报审一批、上市一批)的工作目标。

18项措施推改制

深圳市日前发布了《关于进一步鼓励和支持我市中小企业改制上市的若干措施》,共推出18项措施。深圳市力图抓住国家大力发展战略新兴产业的机遇,集中梳理汇总企业上市进程中的困难和问题,协调有关部门加快解决,努力为企业上市铺平道路。

主板、创业板和场外交易等多层次资本市场的历史机遇,推动该市中小型企业加快改制上市步伐,利用资本市场实现跨越式发展。

这18项措施主要体现在四大领域:完善中小企业改制上市培育工作机制、加大力度培育中小企业改制上市后备资源、进一步完善扶持中小企业改制上市的政策措施以及切实加强对中小企业改制上市的协调服务。

在完善中小企业改制上市培育工作机制方面,要求完善上市培育联动工作机制,明确“企业为主、政府推动,中介尽责”的原则,要求加强对证券、会计、法律等上市培育中介机构的工作指导与监管,建立健全及完善中小企业改制上市备案登记制度、改制上市后备资源库,实施分类指导和梯度培育计划,同时实施创业投

资项目资助计划,由深圳市政府设立创业投资引导专项资金,引导和鼓励各类创业投资机构加大对该市处于创业期企业的股权投资力度,加快其成长步伐。

在进一步完善扶持中小企业改制上市方面,深圳市将加大对重点培育企业改制上市的资金资助。除了对深圳市中小企业在改制、辅导、上市不同阶段,给予资金资助外,深圳市政府扶持企业发展的其它各类财政专项资金还将对重点培育企业实施倾斜。深圳市还将规范重点培育企业改制上市相关税费的缴纳,解决重点培育企业对土地的需求,妥善解决其历史遗留问题,给予产品检验检测费用优惠;将加大对证券会计法律等上市培育中介机构的扶持力度,加快落实各项优惠政策。

此外,深圳市将建立合规性证明函件办理的协调服务制度,为重点培育企业提供便利直通车服务,同时开辟绿色通道,加快涉及市属国有资产企业改制上市的审批;将加强重点培育企业的知识产权保护。

链接

华旗资讯两子公司欲首批冲击创业板

本报记者 周婷

华旗资讯总裁冯军28日在接受中国证券记者采访时透露,旗下两家子公司——北京爱国者存储科技有限责任公司和北京华旗随身数码股份有限公司有望首批冲击创业板。

冯军表示,这两家公司的上市门槛不存在问题,目前已着手准备创业板上市事宜,但具体上市时间暂无时间表。有消息称,这些公司均有风投介入。但冯军拒绝透露详细的上市规划和风投金额。

华旗资讯数码科技有限公司是1993年创立于中关村的高新技术企业。爱国者是其拳头品牌,旗下产品包括多种数码产品,如数码相机、3G手机等。爱国者存储科技有限责任公司成立于今年3月底,是爱国者的发家产品移动存储事业部引入了新的战略投资者之后成立的子公司。

烽火借壳S*ST长岭 承载电子集团资本梦想

专访陕西电子信息集团董事长王志荣

4月28日,由陕西电子信息集团有限公司(简称电子集团)和下属公司陕西烽火通信集团有限公司(简称烽火集团)来拯救S*ST长岭(000561)的重组方案,在股东大会上获得全体股东高票通过。S*ST长岭虽然短时间内缓解了暂停上市的风险,但5月6日的股权分置改革大会,又成为烽火集团能否成功重组S*ST长岭最为关键的一个环节,如果本次股权分置改革方案被否决,S*ST长岭将可能又面临重组失败的风险。

就在S*ST长岭未来的命运,还取决于流通股东的抉择之际,烽火集团第一大股东电子集团董事长王志荣接受了笔者专访。

电子集团正在跨式发展

笔者问:日前,电子集团携旗下烽火集团重组S*ST长岭方案得到股东大会高票支持,您是否能给广大投资者介绍一下母公司电子集团资产情况?

董事长王志荣答:电子集团公司组建于2006年11月,是由陕西省人民政府国有资产监督管理委员会和陕西省高新技术产业投资有限公司共同出资组建的国有大型电子企业,注册资本112000万元。集团公司所属企业有:陕西烽火通信集团有限公司、陕西黄河集团有限公司、陕西长岭电子科技有限责任公司、长岭机器厂、陕西凌云电器总公司等共11家子公司。

这些企业,大多为军工电子企业,均是我国重要的军事电子装备生产基地。同时,积极推动军工技术向民用转化,在民品发展方面也做出了突出的成绩。主要产品有:雷达整机、通信设备、导航设备、电子专用设备、

电子元器件、原材料,半导体照明产品、纺织机电、汽车电子、石油机械等。其中许多产品的技术处于国际先进水平或国内领先水平,部分产品在国内市场占有垄断地位。集团公司所属企业均承担了多项国家重点建设的重点工程,其产品广泛装备于我国陆军、空军、海军等军兵种。截止2008年12月31日,集团公司资产总额57.5亿元。目前电子集团已经成为陕西省政府的重点支持集团和陕西军工电子高科技企业。

笔者问:电子集团作为陕西省的重点支持国有企业,未来的发展规划和远景是怎样?

董事长王志荣答:电子集团结合自身特点,提出了“军民并举、内外并举、产业聚集、科学发展”的发展思路。在发展战略上归纳为“13345”工程,即:围绕“信息化与工业化融合”发展这一中心,沿着“巩固军工,做大民品,资本运作”三条路径,加快发展“半导体照明、太阳能光伏、半导体功率器件”三大新兴产业,巩固提升“雷达、通信导航、电子元器件与材料、电子专用设备”四大基础业务,建设好“半导体产业园、通信导航设备产业园、新型电子元器件和材料产业园、专用设备制造产业园、特种车辆(消防与通信)产业园”五大产业园区,实现电子信息集团又好又快发展。

笔者问:拟注入S*ST长岭的资产盈利水平怎样?电子集团是否还会有进一步的资产注入计划?

董事长王志荣答:烽火集团在电子集团中属于骨干企业,本次注入上市公司的资产都是些股

太阳能光伏和半导体照明龙头企业。

重组S*ST长岭是责任也是发展的需要

笔者问:这次由电子集团来重组负债金额巨大的S*ST长岭时,电子集团在重组时都遇到了哪些困难?

董事长王志荣答:面对负债金额十几亿的S*ST长岭,最终决定由电子集团来重组,一方面是电子集团需要资本市场这个平台;另一方面,也体现了电子集团作为国有企业的社会责任感。

对二级市场上的投资者而言,大家似乎仅仅看到了子公司烽火集团对S*ST长岭的资产重组,而实际这仅仅是第一步的重组。陕西电子集团还要对置换出来的长岭资产进行再重组,让原企业重新复活,这也是对原有企业员工的负责行动。投资者可以想象,两种不同类型的重组,需要很多事情来协调和尝试,遇到的困难可想而知。这次S*ST长岭的股东大会,得到了流通股东的高票支持,也说明了投资者对电子集团作为一家有责任感企业的认可。重组后长岭将变身军事通信设备生产企业,成为军用通信装备领域的龙头。我们也有责任将重组后的S*ST长岭做得更好,不辜负投资者对我们的期望。

笔者问:拟注入S*ST长岭的资产盈利水平怎样?电子集团是否还会有进一步的资产注入计划?

董事长王志荣答:烽火集团在电子集团中属于骨干企业,本次注入上市公司的资产都是些股



权结构明晰,盈利强的资产。这次主要是将烽火集团持有的陕西烽火通信技术有限公司、陕西烽火宏声科技有限责任公司、西安烽火电子科技有限责任公司的股权转让注入S*ST长岭。通过重组长岭,实现电子集团下属公司烽火集团相关优质资产借壳上市,进一步落实电子集团发展战略,拓展集团融资平台,提升集团价值,借助资本市场促进烽火集团更快更好的发展,创造更大的经济效益和社会效益。

如果成功借壳上市,S*ST长岭将成为目前电子集团旗下唯一的资本平台。如今,电子集团正面临快速发展契机,很多军工和民用资产项目处于快速扩张期;另外,未来发展前景广阔的大飞机配套产业、半导体照明以及太阳能光伏产业,电子集团也都正在培育中,这

些朝阳产业需要借助资本市场实现快速发展。因此,电子集团会有步骤的支持重组后的公司,最终实现集团原定发展规划。

让S*ST长岭重生是大家共同的目标

笔者问:陕西电子集团和旗下公司烽火集团都是国有制企业,如果在成功重组S*ST长岭后,未来在内部治理和保护投资者利益方面,是否已有相关计划?

董事长王志荣答:传统国企和股份制企业最大的区别就是机制上,机制不够灵活,干部能上不能下,人员能进不能出,待遇能升不能降。而烽火集团在借壳上市后,必将用现代企业制度来管理和运作,这也是电子集团随后要对烽火集团改革的重点之一。

其实,从烽火集团的实际经营情况看,烽火的领导班子是值得信赖的团队,他们也早已按照现代企业制度运作,烽火集团这几年业绩的快速增长就是最好例证。电子集团也相信经过市场的不断洗礼,在投资者和各级政府的支持下,烽火集团将会按照资本市场制度运作,借助上市契机迈出更快的发展步伐,切实回报股东。

笔者问:S*ST长岭股权分置改革即将召开,这也是电子集团能否成功重组长岭的关键环节之一;您作为集团的负责人,想对目前的流通股东说些什么?

董事长王志荣答:持有S*ST长岭的投资者,最关心的可能还是重组后长岭未来的发展。做大做强重组后的公司是大家共同的目的,我们陕西电子信息集团以社会责任感对待这次重组。如果股权分置改革能够顺利通过,我们将尽快上报材料以完成资产重组,让优质资产注入上市公司中,提高公司盈利能力和发展能力。因此,期望广大投资者能够以长远的眼光看待这次S*ST长岭股权分置改革。

重组方案能在4月28日的股东大会上,得到了流通股东的高票支持,这说明投资者对电子集团重组S*ST长岭是信任和有期望的。即将到来的5月6日股权分置改革投票,也是电子集团能否成功重组S*ST长岭,最为关键的一个环节。我代表重组方,期待着广大流通股东能积极投出神圣的赞成票,继续支持S*ST长岭的重组,大家共同努力让S*ST长岭重生。(侯军强)